

# Röhög a filmszínház

Ülök a moziban és irigykedem. Irigylem a forgatókönyvírókat, milyen egyszerűen és gyorsan képes mosolyt, mit mosolyt, hangos hahotát, vad röhejt varázsolni a nagyérdemű publikumból. Amit egy humorista még véres verejtékekkel sem tud elérni, azt játszva megteszi a forgatókönyvírója. Nem kell más neki, minthogy trágár szavakat ad hősei szájába, s máris dőlnek a nézők a kacagástól.

Azt mondja az egyik mozhős, hogy... Persze ezt a szót egy humorista nem írja le, mert nála teljesen hatástalan lenne. Sőt, a szerkesztő egészen bizonyosan kihúzná a kéziratból. Még le is tolná a humoristát: „Mit képzeltél, öregem? En humorosnak kértém tőled, nem szépirodalmat.” A szerző legfőbb meditatálhat azon, miért éppen a szépirodalomban lehet csúnya szavakat használni. Na, de hiába is írnam én le mondjuk azt, hogy... (Tetszenek látni, a szerkesztő kihúzza ezt a szót, és helyette három pontot tett!) Nálam hatástalan lenne. A moziban más Ott dől a közönség, úgy rőtög

azon szavak hallatán, amelyet ő maga munkahelyen, otthon léptenyomon, hol indulattal, hol anélkül használ, hogy majd leesik a székről. Otthon ő sem kacarászik, de a mozi az más.

A film, amelyet nézünk, valahogy az átlagosnál is szokimondóbb. Lesem, vajon nem annak szól-e a vihorászás, hogy még nem hallották filmen mondjuk azt, hogy... De nem. Amikor hatodszor hangzik el, ugyanolyan katás. Még csitítják is egymást a kacagók, hogy jól hallják azt a kifejezést, amelyet ők maguk köztösként emlegetnek, különösebb derű nélkül. Irigylésreméltó helyzetben vannak a filmesek. Képzelnék el egy mulattatót, amint hatodjára mondja el ugyanazt a poént. A harmadikig sem jutna el, kifütyülnék.

A jelenséget legjobb tudomásom szerint még sehol sem írták le. Elméletileg sem találkoztam ezzel a humorforrással, még Bergson humorelméletében sem. Talán leginkább a váratlanság a humorkeltő tényező. Az embereknek nem a trágárság a mulatságos, hanem az,

hogy onnan hangzik el, ahonnan nem szokták meg. Mert ha a művezetőt küldi el az ember melegebb tájakra, az megszokott dolog, nem mulatságos, de ha X színész Y színésznőt, azon már mulatni kell.

Ilyesformán gondolkodom, miközben a sokaság dől a harsány kacajtól. Kicsit zavar ez, mert a szöveget nem nagyon értem, a bosszankodás is csökkent művezetemet, de aztán földerülök. Ha a váratlanság a nevetés forrása, akkor szüret! Akkor önmagát megszüntető folyamatról van szó. Mert meddig tart ez a forrás? Amíg a filmvásznon is kötelezővé válik az irodalomban már megszokott szokimondás. Akkor senkinek sem lesz váratlan, hogy az egyik szereplő azt mondja, hogy... Meg fog szünni a röhögés a moziban. A forgatókönyvek írói nem élhetnek többé ezzel a fogással. Kénytelenek lesznek humoros ötleteket, poénokat kiagyalni, ha meg akarják nevetetni a tisztelt nagyérdeműt. Akárcsak a humoristák.

Mire véget ér a film, megnyugszom. Most már nem irigylem a filmeseket, pünkösdi királyságunknak vége lesz. De vajon addig hány filmen röhögik magukat halálra az emberek?

K. S.

## Változékony időjárás

Várható időjárás ma estig: A nyugati, északnyugati megyékben változóan, máshol jobbra erősen felhős idő. Elsősorban a keleti, északkeleti megyékben több helyen eső, zápor, esetleg zivatar. A sokfelé élénk, időnként erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél csak lassan mérséklődik. Várható legmagasabb napali hőmérséklet ma: 19, 24 között.

### ÁRADNAK A FOLYÓK

Az Országos Vízügyi Hivatalból kapott tájékoztatás szerint az utóbbi három napon, szerda reggelig sok csapadék hullott a Duna és főként a Tisza vízgyűjtő területére, és ennek következtében áradások kezdődtek a folyók felső szakaszán. A jelzések szerint a Bodrogon, a Krasznán, a Túron és a Fekete-Körösön számitanak magas árhullámra, a másod- és harmadfokú készültésére erőinek bevetésére. A Tiszán, a Szamoson és a Sebes-Körösön a közepesnél nagyobb árhullám várható.

## Forgalomkorlátozás

Holnapról, július 25-től 27-ig, a Szegedi Ifjúsági Napok rendezvényei idejére lezárják a Tisza-parti utat a forgalom elől, az új Hungária és az árvízi emlékmű között. A Lenin körúton július 26-án, szombaton déli 12 órától 18.30-ig várakozási tilalom lép életbe a Juhász Gyula utca és a Hungária Szálló közötti szakaszon. Szombaton az ifjúsági karnevál útvonalán — Szent István tér, Szent Mihály utca, Lenin körút, Tisza-part, árvízi emlékmű, Lenin körút — forgalomkorlátozás lesz, a gépjárművezetőknek a karneváli menet elvonulása idejére más úton kell megközelíteniük úticéljukat. A villamosok forgalmát is korlátozzák a felvonulás alatt. A Volán autóbuszai közül a 10., 20. és 22-es jelzésűek — mindkét irányban — a Nagykörúton és a Kossuth Lajos sugárúton haladnak, majd a Lenin körúton folytatják útjukat, tehát nem érintik a Lengyel utcát, a Hungária előtti és a Kálvin téri megállókat, de megállnak a terelőúton levő autóbusz-megállónál. A 33-as és 35-ös jelzésű kocsik a Gál utca, Nagykörút, Kossuth Lajos sugárút, Lenin körút útvonalon mennek, s a Hungária előtti és a Kálvin téri megálló helyett a terelőúton levő megállónál állnak meg.



## Új közgazdasági, jogi könyvek

Elméleti közgazdaszokat és gazdasági szakembereket egyaránt érdeklő témák tudományos igényű publikálására készül a Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó. Az időszakos közgazdasági kérdések sorozatban *Vállalati magatartás — vállalati környezet* címmel jelenik meg *Tardos Márton* összeállítása. A *beruházás folyamata és információrendszer* című könyvében *Kovács Árpád* az alapfogalmakból kiindulva a rendszerelmélet gyakorlati alkalmazásával tárja fel a beruházási döntések kapcsolatát. Négy szerző — *Hunyadi-Neményi-Subicz-Fialat* — a *rövidtávú tervezés ökonometriai modellje* című könyvében a korszerű tervezési módszerek követelményéből kiindulva egy tervezési modellt dolgoz ki. *Ladó László* *Szervezéselmélet és módszertan* című könyvében a szervezési módszerek és technikák felvázolásával mutat rá arra, hogy a szervezés nélkülözhetetlen eszköze a jobb hatékonyság elérésének. A vállalati berendezés, a belső érdekeltiségi rendszer témáját tárgyalja *Illés Mária* a *Vállalati munkaiügyi politika* című könyvében.

## BANÁNTERMÉS SZEGEDEN

A József Attila Tudományegyetem újszegedi fűvészkertjének üvegházában termést hozott a legszebben fejlett banán. Egyetlen dús fürtben csaknem száz gyümölcsöt érlel a délszaki növény. A botanikus kertben ezekben a hetekben kezdődött meg a nagy nyári idegenforgalmi szezon: az ország minden részéből érkező népes turistacsoportok váltják egymást.

## Gyász-közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, nagymamánk, dédanyánk, **DR. HORVÁTH JÓZSEFNE** Stefánovits Mária mindenki mammájára 85 éves korában elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása 1980. július 25-én de 10 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapánk, **ID. GONDA ANTAL** hosszantartó betegség után, 77 éves korában elhunyt. Temetése július 24-én 16 órakor lesz a délszaki új temetőben. A gyászoló Gonda család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, szomszédoknak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

**ÖZV. LOVASZI IMRENE** Farkas Ilona temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. Külön köszönet a Családi Iroda munkájáért. A gyászoló Mészáros család. 8616

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, szomszédoknak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

**GYÖRI JÓZSEFNE** életének 88. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 29-én 10 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 7924

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó férjem, édes-

apánk, nagypapa, dédapa és testvér, **BÁRKÁNYI JÓZSEF** volt adóosztás és nyugalmazott pénzügyi főelőadó, életének 77. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 25-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 7923

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább édesanyja, nagymama, testvér és rokon, **ÖZV. KOVÁCS IMRENE** Vidács Irén életének 68. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 24-én 15 órakor lesz az aigyóti temető ravatalozójából. A gyászoló család, Algyó. 7922

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen fiú, férj, testvér, édesapa, nagypapa, após,

**GORÁNCZ ISTVÁN** MÁV-nyugdíjas életének 57. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése július 25-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Tisza L. u. 44. 7919

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett gyermek, apa, testvér,

**HANGAI EMIL** életének 73. évében elhunyt. Temetése július 25-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Minden külön értesítés helyett. A gyászoló család. 7921

## ELHUNYT BÁNYÁSZ IMRE

Bányász Imre, a Pannonia Filmstúdió művészeti tanácsadója, a munkásmozgalm régi harcosa életének 56. évében hosszas betegség után elhunyt.

## NEMZETKÖZI ÜTTÖRŐTÁBOR

Hat ország gyermekei előtt nyitotta meg kapuit szerdán a sikondai „Szolidaritás, béke, barátság” nemzetközi üttörőtábor. A mecseki fürdőhelyen bolgár, jugoszláv, NDK-beli, szovjet és — az idén először — NSZK-beli pájtásait látják vendégül két hétre a baranyai üttörők.

## Vigasz

A lelkes meglátogatta az öreg Harrison, akinél már régóta nem járt, és beteg, ágyban fekvő taláta. Az éjjelszéken egy üveg whisky állt.  
— Harrison, talán ez az utolsó vigasz?  
— Nem, atyám — válaszolta a beteg. — A széken van még egy üveggel...

## TÖBB FONYÓDI GYÓGYVÍZ

Elsősorban az emésztőszervek működésére van jótékony hatással, de egyéb kedvező életeti tulajdonságai miatt is egyre keresettebb a fonyódi víz. Lelőhelyén a Nagykanizsai Sörgyár intenzív korszerűsítést végez. Az egy emberöltő óta vizet adó kút mellett megfúrták a másodikát is, s így az idén már tízezer hektoliterrel több kitűnő ivóvizet kapnak a fővárosiak, mint tavaly.

# MI? HOL? MIKOR?

1980. JÚLIUS 24., CSÜTÖRTÖK — NEVNAP: KINGA

A Nap kel 5 óra 12 perckor, és nyugszik 20 óra 28 perckor. A Hold kel 17 óra 29 perckor, és nyugszik 2 óra 08 perckor.

## VIZÁLLÁS

A Tisza vízállása Szegednél szerdán plusz 427 cm (apadó).

**NYOLCVAN ÉVE** született Vajda Imre (1900–1969) közzgazdász, akadémikus, a magyar munkásmozgalm jeles személyisége.

## MOZIK

Fáklya: Ki őli meg Európa nagy könyvtárát? (színes, m. b. amerikai-NSZK bűnügyi, 14 éven felülieknek, II. helyárral, háromnegyed 3, negyed 6 és fél 8 órakor).

Vörös Csillag: délelőtt 10, délután negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: A Romeyke-ügy (színes, m. b. NSZK, 14 éven felülieknek). Éjszakai előadás 23 órakor: Macbeth (színes, m. b. angol, csak 16 éven felülieknek).

Szabadság: Blöff (színes, m. b. olasz, III. helyárral, fél 4, háromnegyed 6 és 8 órakor). **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR** Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 9 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

## BALESETI

**ÉS SEBÉSZETI ÜGYELET** Ma a balesetet szenvedett személyeket Szegeden a II. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4) vezeti fel, sebészeti ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika tart.

**GYERMEKORVOSI ÜGYELET** Ma 13 órától 19 óráig a Lentin krt. 20. szám alatti körzeti gyermekorvos rendelésben, 19 órától 24 óráig a Gyermekklinika ambulanciáján, 0 óra és reggel 8 óra között a Gyermekklinika (Korányi fasor 18.) és a Városi Gyermekorvóházban (Üjszeged, Odessza krt. 37.) történik a sürgős esetek orvosi ellátása.

**ÉJSZAKAI ORVOSI ÜGYELET** Este 19 órától reggel 7 óráig, munkaszüneti napokon reggel 7 óráig este 19 óráig a felnőtt lakosság részére Szeged, Hunyadi János sgt. I. sz. alatt. Telefon: 19-100.

**ÁLLATORVOSI ÜGYELET** Július 26-ig, hétköznap este 6 óráig reggel 6 óráig elsősegély és nehéz ellés esetére ügyeletes: I. és III. kerület, Gyárlát, Kiskundorozsma területén: dr. Duba István állatorvos, Lakása: Üjszeged, Odessza krt. 8. Telefon: 17-639.

II. kerület, Algyó, Tápé területén: dr. Felber Ödön állatorvos, Lakása: Üjszeged, Bal fasor 32. Telefon: 19-865.

Kübekháza, Széreg, Tiszaszéreg, Újszentiván területén: dr. Mender Ferenc állatorvos, Lakása: Szeged, Petőfi terep, Irinyi János u. 2. Telefon nincs.

Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

**BUDAPEST 1.** 9.05: Tévétorna  
9.10: Nemo kapitány 2.  
10.00: A XXII. nyári olimpiai játékokról jelentjük...

10.30: Menekülés az arany földjéről 2. (ism.)  
14.50: Hírek  
14.55: A XXII. nyári olimpiai játékokról jelentjük...

16.20: Felkínálom — riportműsor  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévéhíradó  
20.00: Menekülés az arany földjéről 3.

21.00: A XXII. nyári olimpiai játékokról jelentjük... Kb.  
23.00: Tévéhíradó 3.

**BUDAPEST 2.** 17.50: Mi legyen a községi könyvtárainkkal? — riportfilm  
18.10: Tévébörze  
18.20: A XXII. nyári olimpiai játékokról jelentjük...

20.55: Tévéhíradó 2.  
21.20: Mouret abbé vétké — m. b. francia film (16 éven felülieknek)

**BELGRÁD 1.** 13.05: Az olimpiai játékok versenyei  
19.45: Költői színház  
20.15: Rajzfilm  
21.00: Vetélkedő  
22.05: Dubrovnik nyári játékok  
23.00: Dokumentumfilm  
23.20: Olimpia szemé

**BELGRÁD 2.** 19.00: Az olimpiai játékok versenyei  
21.30: Adás a filmről  
24.30: Huszonnégy óra

**ÚJVIDEK** 17.15: Az olimpiai játékok versenyei  
19.45: Gyermkeknek  
20.15: Rajzfilm  
20.30: Tévéhíradó — magyarul  
21.00: Utazási felhívás  
22.00: Tévéhíradó — szerbhorvátul

8.20: A mai nap kulturális programjából  
8.25: Készülődés az olaj utáni évekre  
8.35: A londoni szimfonikus zenekar felvételeiből  
9.31: Ovodások műsora  
10.05: Olimpia híradó  
10.20: Kőrösi és Bobojsza — meseregény  
10.37: Fecskek és fruskák  
10.53: Komjáthy Jenő versei  
11.00: Gondolat  
11.45: Trombitaparádé  
12.35: Olimpia híradó

**PETŐFI** 8.05: Népdalcsokor  
Közben:  
8.20: Tíz perc külpolitika (ism.)  
9.00: Tanuló táncostagok — riport  
9.15: Victor Máté szerzeményéből  
10.00: Szeredélő  
11.45: Táncczenei kórtól  
12.33: Édes anyanyelvünk

## DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának naplaja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged. Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6726. Izagató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 36 forint. — Index: 23 053 — ISSN: 0133-025 3

**Csütörtöki meglepetés**  
12-TŐL 20 óráig  
30% ENGEDMÉNY  
VALAMENNYI NŐI CIPŐ A CIPŐOSZTÁLYON  
**Centrum Aruház SZEGED**